CURRICULUM VITAE

LAURA BELLI ha conseguito il Diploma in Pianoforte Principale nell’anno accademico 1990/1991 presso il Conservatorio Statale di Musica “G. Rossini” di Pesaro; ha ottenuto l’abilitazione per l’insegnamento dell’Educazione Musicale per la Scuola secondaria di I e II grado nel 1992 in seguito alla partecipazione al Concorso Ordinario a cattedre; dopo la Maturità Classica ha proseguito gli studi conseguendo la Laurea in Giurisprudenza presso l’università degli Studi di Urbino; si è specializzata in Didattica speciale conseguendo l’abilitazione all’insegnamento del Sostegno presso l’Università degli Studi di Bologna.
Docente di Musica e di Sostegno dall’anno 2002, è stata titolare di cattedra presso diversi Istituti Comprensivi della provincia (Orciano, Lucrezia) ricoprendo, oltre all’insegnamento, anche il ruolo di primo collaboratore vicario del Dirigente Scolastico. E’ dall’ anno 2020/2021 titolare della cattedra di MUSICA presso l’Istituto Comprensivo “M. Nuti” di FANO.
Da sempre affianca all’attività di DOCENTE della Scuola Secondaria di I grado un’intensa attività di insegnamento dello strumento del Pianoforte rivolto ad allievi di tutte le età (dai 5 anni fino all’età adulta).
Dall’anno 2018/2019 collabora con l’Associazione Musicale “Tra le Note” svolgendo la propria attività di insegnamento di PIANOFORTE presso la Scuola Primaria di Bellocchi e partecipando alle attività di Musica d’Insieme organizzate insieme agli altri insegnanti dell’Associazione.
